

newsletter



DAAD

Deutscher Akademischer Austausch Dienst
German Academic Exchange Service

Зміст номера

Рекорд по кількості іноземних студентів

Новий закон про право на проживання

Сторінка 2

Україно-німецький економічний факультет THEU

Сторінка 3

Науково-дослідні установи у Німеччині

Сторінка 4

Семінар DAAD «Дослідницький ландшафт Німеччини»

Круглий стіл «Міжнародна мобільність молодих вчених: можливість підтримки в Україні та Німеччині»

Сторінка 6

BSc International Business

Сторінка 6

Impressum

Видавник:

Deutscher Akademischer Austausch Dienst e.V.
Kennedyallee 50
53175 Bonn

Відповідальний:

Dr. Dorothea Rüland

Редакція:

Пан Флоріан Кюхлер

Контакт:

Тел.: +38044 406 82 69
Mail: info@daad.org.ua

Зображення:

Dörthe Hagenguth, DAAD

Тираж: 5000 екземплярів

Любі читачі,

надзвичайний стан з нагоди футболу в Україні знову закінчився. Про нього нагадують лише окремі англomовні оголошення у трамваях з символікою „UEFA Euro 2012“ на вагонах. Проте метро вже перелаштувалось на чисто україномовні оголошення. Відпускний період теж вже минув, що особливо відчутно по великій кількості машин, які знов заповнили вулиці Києва одразу з початком нового шкільного та навчального року. Одним словом, життя знов йде своїм плином у Києві, якби не парламентські вибори у жовтні. У такому місті як Київ завжди щось відбувається.

В бюро DAAD вже кілька тижнів як розпочався прийом заяв на стипендійні програми для 2013/2014 навчального року. Просимо звернути увагу на невеликі зміни у термінах подання заяв в жовтні та листопаді. Велика ярмарка вузів GATE відбудеться, щоправда наступного разу восени 2013 року, але ми й цього року будемо представлені на багатьох ярмарках і проведемо 1.10.2012 о 18:00 у Гете-Інституті спільний інформаційний захід (DAAD, Інститут Гете, Посольство Німеччини, Test-DaF) на тему: «Навчання у Німеччині». Для аспірантів та дослідників ми плануємо семінар «Дослідницький ландшафт Німеччини» 19.10.2012 у НТУУ «КПІ», на який ми запросимо представників різних німецьких дослідницьких організацій. Окрім того, у різних вузах, як і щороку, відбудуться численні заходи Інформаційного центру DAAD та лекторів.



Окрім цього, ми раді цього року вітати в Україні загалом дев'ять нових лекторів та мовних асистентів DAAD. Додалось і нове місто - Кременець. Перелік найближчих до Вас лекторів DAAD Ви, як завжди, можете знайти на нашій сторінці (www.daad.org.ua). Від імені усіх колег DAAD в Україні я бажаю Вам хорошого початку нового академічного 2012/13 року та щиро запрошую Вас поспілкуватись з нами про можливості навчання та досліджень у Німеччині.

Ваш

Флоріан Кюхлер

Стипендії для написання дисертації в галузі філософії/педагогіки Університету Кобленц-Ландау

В кампусі Ландау Університету Кобленц-Ландау в рамках фінансованої землі Рейнланд-Пфальц аспірантської школи "Herausforderung Leben. Gestaltung - Kreativität - Bildung" з 01.01.2013 виділяються шість стипендій для захисту дисертації в галузі філософії/педагогіки строком на 2+1 роки в розмірі 1100 євро на місяць.

Подання заяв—до
19.10.2012.

www.academics.de/jobs/sechs_stipendien_zur_promotion_in_den_faechern_philosophie_erziehungswissenschaft_79289.html

Аспірантські посади та стипендії для захисту дисертації Аспірантської школи зі східно– та південноєвропейських студій

Аспірантська школа зі східно– та південноєвропейських студій з 1 листопада 2012 року пропонує (спочатку на 2 роки з можливістю подовження максимум на 18 місяців):

4 аспірантські посади та 6 стипендій для захисту дисертації.

Аспірантська школа зі східно– та південноєвропейських студій є спільним закладом Мюнхенського університету ім. Людвіга Максиміліана та Університету м. Регенсбург. Дослідження проводяться тут по трьох міждисциплінарних напрямках:

- Основи та форми соціальних та політичних перетворень

- Культурні порядки

-Інфраструктура, міграція та передача знань.

<http://www.areastudies-osteuroopa.de>

Рекорд по кількості іноземних студентів

У 2011 році вперше у німецьких університетах навчалися понад 250 000 іноземних студентів: це складає 11,4% від всіх студентів у Німеччині. Більшість з них походить з Китаю, за ним зі значним відривом слідує Росія, Болгарія, Польща, Австрія, Турція та Україна.

Новий закон про право на проживання: більше можливостей для іноземних студентів та вчених

1 серпня 2012 року вступив в силу Закон про реалізацію припису Європейського Союзу щодо осіб з вищою освітою. Він пропонує значно більше, ніж того вимагають норми ЄС та відкриває нові перспективи перед іноземними студентами та науковцями у Німеччині. Завдяки цьому закону вступили в силу значні зміни щодо права проживання іноземців: так, іноземні студенти після завершення навчання можуть залишатися у Німеччині для пошуку роботи за фахом протягом 18 місяців замість 12, як раніше. В цей період вони можуть працювати без часових обмежень. Якщо вони знайшли роботу, яка відповідає їхній кваліфікації, вони більше не потребують дозволу Федеральної агенції праці. Новим є також те, що за певних умов вже через два роки можна буде здобути дозвіл на проживання, тобто необмежене у часі право на проживання у країні. Під час навчання іноземні студенти можуть працювати 120 днів замість 90 днів.

Для іноземних випускників пропонується дозвіл на перебування з метою пошуку роботи строком на шість місяців. Передумовою є, серед іншого, підтвердження наявності фінансових засобів на цей час. Крім того, ті випускники ВНЗ або ПТУ, які уклали трудовий договір з заробітною платнею

Німеччина після США, Великобританії та Австралії є четвертою по значущості для

іноземних студентів.

Такий результат слідує зі свіжого видання статистичного збірника "Wissenschaft weltweit", який Німецька служба академічних обмінів (DAAD) видає спільно з Інститутом досліджень вищої школи (HIS-HF) щорічно.

від 44 800 євро на рік (для деяких дефіцитних професій від 35 000 євро) у Німеччині, можуть одразу починати працювати з "блакитною картою ЄС" строком до 4 років. Подавати заяву на дозвіл на проживання власники блакитної картки ЄС можуть через 33 місяці, а за наявності мовного сертифікату на рівні B1—навіть через 21 місяць. Також для членів іноземних спеціалістів були введені полегшення щодо здійснення трудової діяльності, приміром, відміна обов'язку отримання згоди від Федеральної агенції праці.

Іноземні студенти та випускники, які мають індивідуальні запитання щодо застосування положень нового закону, мають звертатися до місцевих Відомств у справах іноземців. На сайті DAAD зібрані посилання на найважливішу інформацію в інтернеті:

www.daad.de/portrait/presse/pressemitteilungen/2012/21339.de.html (під „Weiterführende Links“)



Навчання в IHI Zittau з частковою стипендією DAAD

Поблизу кордону Німеччини з Польщею та Чехією розташований особливий університетський заклад державного підпорядкування. У 1993 році п'ять ВНЗ з цих сусідських країн заснували Міжнародний інститут м. Ціттау (IHI Zittau) з метою створення моделі спільного навчання "нових європейців". Сьогодні в інституті навчаються близько 300 студентів із 18 країн світу, в тому числі з Центральної та Східної Європи.

Окрім інтенсивних курсів німецької мови для підготовки до іспиту DSH, тут пропонують магістерські програми виключно з наступних тем: економіка, суспільство та довкілля, а студентам пропонують часткові стипендії DAAD! З 2013 Інститут IHI Zittau належить до Технічного університету м. Дрезден, одного з найкращих технічних ВНЗ, відзначених в рамках Ініціативи досконалості.

З усіма питаннями стосовно навчання та можливості отримання стипендії звертайтеся, будь ласка, безпосередньо до IHI Zittau [in-fo@ihi-zittau.de](mailto:info@ihi-zittau.de)

4 аспірантські стипендії для участі у аспірантському коледжі „Digital Media“

Аспірантський коледж "Digital Media" пропонує можливість проведення досліджень у галузі цифрових медій. Міністерство науки, досліджень та мистецтва землі Баден-Вюртемберг пропонує для цього 4 аспірантські стипендії.

Подальшу інформацію про окремі спеціальності, документи для заяви та навчання в аспірантурі Ви знайдете на сайті Інституту медій:

www.hdm-stuttgart.de/promotion/digital_media

Подання заяв до 29.10.2012.

Україно-німецький економічний факультет THEU

У 2008 р. в Тернопільському національному економічному університеті (THEU) було засновано Україно-німецький економічний факультет (УНЕФ), у офіційному відкритті якого брав участь тодішній Надзвичайний і Повноважний посол ФРН в Україні Райнгард Шеферс. Факультет створений на базі інтегрованої німецькомовної програми з міжнародної економіки, що діє з 2003 року за фінансової підтримки DAAD і є результатом успішної співпраці із факультетом економічних наук Дрезденського технічного університету (ДТУ). Завдяки сприянню з боку DAAD 11 кращих студентів щорічно отримують стипендії для семестрового навчання в бакалавраті ДТУ й мають пільги при вступі в магістратуру цього ВНЗ. На факультеті проводиться інтенсивне вивчення німецької мови із залученням дрезденських викладачів-мовників. Професори і доценти Дрезденського технічного університету щорічно прибувають у Тернопіль з метою проведення лекційних і практичних занять, відбору студентів із найвищим рівнем економічних і мовних знань, а також для обміну досвідом. Викладачі THEU мають можливість вдосконалювати свої фахові та мовні компетенції впродовж стажувань на факультеті економічних наук ДТУ. На факультеті завдяки фінансовій підтримці DAAD створено унікальний в Україні читальний зал фахової німецькомовної літератури.

У результаті діяльності спільної інтегрованої німецькомовної програми УНЕФ став центром вивчення німецької мови в Тернополі та регіоні. Щороку на факультеті протягом двох місяців працюють викладачі-мовники із Дрездена, проводиться рекомендаційний у Німеччині іспит TestAS, третій рік поспіль факультет є базою проведення тесту onDaF, що є передумовою участі в стипендіальних програмах DAAD. Студенти факультету регулярно беруть участь у літніх мовних курсах, що організовуються

спільно із Дрезденським інститутом іноземних мов TUDIAS, та отримують стипендії DAAD (зокрема, у 2012 році - 5 стипендій), а також займаються науковою діяльністю, використовуючи фахові німецькомовні джерела.

З 2004 року випускниками програми стали понад 270 студентів, третина з яких може похвалитись досвідом навчання у Німеччині. Багато випускників УНЕФ продовжили навчання у магістратурі німецьких ВНЗ, більшість знайшли роботу в Україні та Німеччині, зокрема, на спільних німецько-українських підприємствах. Найбільш відомим випускником УНЕФ є Богдан Кухарський, який після навчання в ДТУ викладав і працював над кандидатською дисертацією в Університеті м. Пассау, а сьогодні перебуває на піврічному стажуванні в Гарварді.

Загалом, діяльність УНЕФ, є прикладом ефективної інтеграції Тернопільського національного економічного університету в європейський освітній простір.



BAYHOST - програма річних стипендій 2013/14

Баварський державний міністр науки, досліджень та мистецтв знову виділяє річні стипендії для випускників ВНЗ з Болгарії, Хорватії, Польщі, Румунії, Сербії, Словаччини, Чехії, України та Угорщини для участі у післядипломній програмі у Баварії на 2013/14 навчальний рік. Підтримка надається для навчання на післядипломних та аспірантських програмах або проведення досліджень у державних ВНЗ Баварії.

Подальшу інформацію, щодо подання заяви Ви знайдете в розділі "Стипендії" на сайті www.bayhost.de.

Подання заяв до 1 грудня 2012 року (дата надходження документів).

Falling Walls Lab - розшукуються молоді таланти!

8 листопада 2012 року на конференції "Falling Walls Conference" у Берліні зберуться 100 найкращих умів. Якщо Ви хочете бути в числі учасників, надсилайте свою заяву з описом ідеї та мотивацією. Всі учасники отримають стипендію А.Т. Карні для участі у конференції (покриття витрат на розміщення на одну ніч 08-09 листопада).

Конференція Falling Walls Lab Berlin: 08 листопада 2012, цілий день, Європейська школа менеджменту та технологій, Берлін
Подання заяв: www.fallingwalls.com/lab (кінцевий термін - 30.09.2012)

Науково-дослідні установи у Німеччині

У Німеччині дослідженнями займаються велика кількість дослідницьких інституцій: університети, університети прикладних наук, позауніверситетські заклади, підприємства, а також інститути, що перебувають під керівництвом Федерації й окремих земель. Загалом кількість дослідницьких організацій та різних дослідницьких центрів та конструкторських центрів при промислових концернах у Німеччині становить 750.

Залежно від галузі та регіону, ці промислові та академічні заклади об'єднують свої дослідницькі зусилля у фахових мережах та кластерах, щоб поміж іншого також прискорити процес виходу на ринок нових продуктів. Таким чином, співпраця на європейському та міжнародному рівні стала вирішальним компонентом природничих та гуманітарних наук.

Товариство ім. Фраунгофера (FhG)

Товариство ім. Фраунгофера провадить прикладні дослідження для підприємств різного підпорядкування, а також у інтересах громадськості. Товариство об'єднує понад 80 дослідницьких установ та є найбільшою організацією з прикладних досліджень у Європі. Інститути Товариства ім. Фраунгофера проводять дослідження за дорученням промисловості, сектору надання послуг та публічно-правового управління та пропонують інформаційні та сервісні послуги. www.fraunhofer.de

Співтовариство ім. Гельмгольца

Співтовариство Німецьких дослідницьких центрів ім. Гельмгольца своїми видатними науковими успіхами робить суттєвий вклад у вирішення важливих завдань, що постають перед суспільством, наукою та економікою. До складу Співтовариства ім. Гельмгольца входять 17 дослідницьких центрів науково-технічного та біолого-медичного спрямування, і воно є найбільшою науковою організацією Німеччини.

www.helmholtz.de

Співтовариство ім. Ляйбніца (WGL)

Співтовариство Німецьких дослідницьких центрів ім. Ляйбніца об'єднує під своїм дахом 87 дослідницьких організацій, що займаються науковими проблемами загальноносуспільної ваги. Воно характеризується великою кількістю тем досліджень. Дослідницькі інститути ім. Ляйбніца створюють інфраструктуру для науки та досліджень та надають дослідницькі послуги – пошук партнера, консультування та трансфер знань для громадських організацій, політики, науки та економіки. www.leibniz-association.eu

Товариство ім. Макса Планка (MPG)

Товариство ім. Макса Планка є незалежною, некомерційною дослідницькою організацією, що носить ім'я всесвітньо відомого фізика Макса Планка (1858–1947). Товариство займається в першу чергу фундаментальними дослідженнями з природничих та гуманітарних наук і доповнює таким чином дослідницькі проекти університетів.

www.mpg.de

Німецьке науково-дослідне товариство

Німецьке науково-дослідне товариство є центральною самоврядною науковою установою сприяння дослідженням у вищих школах та дослідницьких закладах, що фінансуються з громадських коштів. Воно слугує науці у всіх її галузях шляхом надання фінансової підтримки для виконання дослідницьких завдань та шляхом надання сприяння співробітництву між дослідниками. www.dfg.de/

Університети

Німеччина є батьківщиною більш ніж 370 університетів, що пропонують різні напрямки навчання. Академічна освіта характеризується тісним зв'язком між викладанням та дослідженнями. Федеральний та земельні уряди започаткували Ініціативу на підтримку науки та досліджень в університетах (Exzellenzinitiative), що має на меті підтримати рівною мірою як провідні дослідження, так і підвищення загального рівня

Інформаційний центр DAAD у Києві, видання 20 | 2012

Аспірантські стипендії IGP

В рамках міжнародної аспірантської програми Центру провідних наукових досліджень "Формування нормативних порядків" Гете-Університету м. Франкфурт-на-Майні з 1 лютого 2013 року будуть виділені 10 аспірантських стипендій.

Стипендії розміром 1300 євро виплачуватимуться строком до 3 років (два плюс один після успішної оцінки). Від пошукачів очікується диплом з гуманітарного або соціального фаху з високими оцінками, який дає право на вступ до аспірантури, добре знання німецької та англійської мови, а також проект дисертації, яка пов'язана з тематикою досліджень Центру провідних наукових досліджень.

Подання заяв до 06.10.2012

<http://jobs.zeit.de/jobs/frankfurt-am-main-10-promotion-stipendien-79331.html>

Аспірантські стипендії Фонду Бьорінгер Інгельхайм

Фонд Бьорінгер Інгельхайм пропонує аспірантські стипендії для талановитих молодих науковців, які хочуть протягом трьох років працювати над амбітним проектом дисертації в сфері біомедичних фундаментальних досліджень у лабораторії міжнародного рівня.

Прийом заяв щорічно до 1 жовтня, 1 лютого, 1 червня.

<http://bifonds.de/fellowships-grants/phd-fellowships.html>

якості освітніх та наукових установ Німеччини, й таким чином підсилити Німеччину як країну науки на довгу перспективу.

Академії наук

Основне завдання німецьких академій наук, Німецької академії наук Леопольдіна та Спілки німецьких академій полягає у координуванні та підтримці довготривалих дослідницьких проектів, а також у розвитку та підтримці міждисциплінарного діалогу. Академії надають консультації щодо загальних та спеціальних наукових питань, а також у новітніх питаннях науки.

Федеральні дослідницькі заклади

Федеральний уряд фінансує 38 дослідницьких інститутів, за які відповідають федеральні міністерства. Спеціалізація цих досліджень завжди орієнтується на сферу завдань певного міністерства. Основне завдання цих досліджень полягає у підтримці діяльності відповідного федерального міністерства та у наданні необхідного наукового обґрунтування для виконання державних завдань.

Дослідницькі установи земель

Федеральні землі Німеччини забезпечують фінансування досліджень, але вони фінансують також ряд дослідницьких установ, що підтримують дослідницькі проекти земель. Є більше ніж 100 інститутів, що покривають широку палітру сфер дослідження.

Підприємства / науково-промислові дослідження

Німецькі підприємства належать до найінновативніших у Європі. Частка інвестицій у дослідження та розвиток, що фінансуються промисловістю, складає 70 відсотків, цей показник є дуже високим. Особливо тісні зв'язки підприємств в галузі прикладних досліджень; тут вони співпрацюють з інститутами Товариства ім. Фраунгофера, що займаються науковими дослідженнями по всьому світі, та з Асоціацією промислово-дослідницьких об'єднань Німеччини ім. Отто фон Геріке (AiF).

Асоціація промислово-дослідницьких об'єднань Німеччини ім. Отто фон Геріке (AiF)

Асоціація промислово-дослідницьких об'єднань Німеччини ім. Отто фон Геріке була заснована у 1954 році. Як зареєстрована некомерційна організація AiF підтримує дослідження та розвиток в усіх галузях промисловості на користь малих та середніх підприємств. Асоціація працює як на федеральному, так і на європейському рівні. www.aif.de/

Мережі та кластери

У минулі роки Федеральний уряд започаткував серію проектів, що спрямовані на створення мереж та кластерів для сприяння новим технологіям. Вони об'єднують дослідницькі проекти та розробки промислових та академічних закладів. Метою цих об'єднань є прискорення виходу на ринок нових технологічних продуктів.

Дослідницька інфраструктура

У Німеччині знаходяться багато дослідницьких інституцій, що мають глобальне значення для фізики, наук про Землю, дослідження клімату або гуманітарних наук. Прикладами таких дослідницьких комплексів є, наприклад, Німецький синхротрон електронів (DESY) або Німецький обчислювальний центр клімату (DKRZ).

Джерело: www.research-in-germany.de/main/forschungslandschaft/44724/forschungseinrichtungen.html



Інформаційний центр DAAD у Києві, видання 20 | 2012



4 жовтня 2012 року Інформаційний центр DAAD братиме участь у «Міжнародній ярмарці освіти», що відбудеться 4 жовтня 2012 р. з 15.00 до 19.00 у готелі «Хайят Редженсі» у Києві (вул. А. Тарасової, 5).

Реєстрація відвідувачів: www.iciep.ru/www/card_oct.cfm



У міжнародна виставка «Вища освіта за кордоном»

13–14 жовтня 2012 р.
12:00–17:00

Huatt Regency Hotel
Київ, вул. А. Тарасової, 5

100 університетів, 15 країн,
1000 програм

Вхід на виставку безкоштовний за умови попередньої реєстрації на сторінці: <http://dec-edu.com/fair-18.html>



01 жовтня 2012 року
18:00

Гете-Інститут у Києві
Вул. Волоська 12/4

Спільний інформаційний захід Інформаційного центру DAAD у Києві, Гете-Інституту у Києві та Посольства ФРН у Києві про навчання у Німеччині, мовні курси, умови отримання віз.

Вхід вільний.

DAAD семінар «Дослідницький ландшафт Німеччини»

19 жовтня 2012 року в рамках інформаційного заходу DAAD широкому науковому загалу буде представлено науково-дослідний ландшафт Німеччини. Інформаційний центр DAAD запрошує молодих та досвідчених вчених взяти участь у семінарі «Дослідницький ландшафт Німеччини», що відбудеться 19.10.2012 о 9.00. у НТУУ «КПІ».

В семінарі візьмуть участь представники Міжнародного бюро при Федеральному міністерстві освіти та досліджень, Співтовариства ім. Гельмгольца, Німецького науково-дослідного товариства (DFG), Товариства ім. Макса Планка, та Товариства ім. Фраунгофера, Фонду ім. Александра фон Гумбольдта, а також програм з подвійним дипломом на Спільному факультеті машинобудування у КПІ та спільної програми з політології «Німецькі та європейські студії» у Могилянській академії.

Заяви просимо надсилати на адресу: projekt@daad.org.ua, тел.: +380 44 406 82 69.

Круглий стіл «Міжнародна мобільність молодих вчених: можливість підтримки в Україні та Німеччині»

18.10.2012 о 12.00 у НТУУ «КПІ» Посольством Федеративної Республіки Німеччина в Україні буде проведений круглий стіл на тему: «Міжнародна мобільність молодих вчених: можливість підтримки в Україні та Німеччині».

В рамках круглого столу будуть висвітлені такі питання: місце міжнародної мобільності молодих науковців у рамках науково-дослідницької політики Федеративної Республіки Німеччина; політичні, культурні, економічні причини введення стипендіальних програм для іноземних студентів та молодих науковців; спільні з іншими країнами програми мобільності, що наразі підтримуються; програми для повернення науковців та стипендіатів до Німеччини.

Для реєстрації на захід, будь ласка, звертайтеся до пані Євгенії Іноземцевої, Тел.: 044 2476814, wi-11@kiew.diplo.de.

ANZEIGE

ESB BUSINESS SCHOOL
REUTLINGEN UNIVERSITY



Hochschule Reutlingen
Reutlingen University

BSc International Business (plus option of second Bachelor's degree or additional Master's degree)

The Gateway to an International Career : ESB Business School

The programme "International Business" leads to the award of a Bachelor's degree from top-ranked Reutlingen University and optionally to a second Bachelor's degree or a Master's degree from one of our renowned international partner universities. No prior German language knowledge is required as the programme is taught completely in English. It also provides practical experience (internship semester, thesis in cooperation with partner companies). No tuition fees in Reutlingen. Incomparable international

diversity – excellent job opportunities after graduation.

Application deadline: 1 June for winter semester, 15 November for summer semester

Detailed information including application procedure and deadlines can be found on:

www.esb-business-school.de/ib